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今年１月から３月末まで天川村議会を
臨時会２回、定例会１回開催しました。 
特集では村内陳情・要望箇所視察、一
部事務組合視察研修、議会議員視察
研修を掲載しています。 
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特集１【村内陳情・要望箇所視察】全議員 
昨年に引き続き、令和７年１月に各区長から議会議長あてに提出のあった陳情書・要望

書の中から、今年新たに陳情・要望のあった箇所を中心に、議会会期中の３月１３日に視

察しました。 

現場では村長、副村長、担当課、県を交えて現状の確認をし、令和７年度での予算化、

令和８年度以降の事業化の可否について協議しました。 

   
◎カラー舗装劣化（洞川）    ◎県道との水路のとりあい     ◎村道陥没、側溝劣化（洞川） 

（洞川、県土木立会い） 

   
◎村道と橋梁の段差解消         ◎側溝改修、横断溝設置     ◎橋西詰の拡幅、欄干の塗装 

（北小原）           （南日裏）        （坪内区から要望） 

   
◎村道舗装、側溝改修（坪内）  ◎簡水取水口、集水桝の改修及び簡水施設防犯対策（栃尾） 

   
◎村道側溝の改修（庵住）    ◎村道舗装、側溝改修（塩野）  ◎車両進入路確保（和田） 

 

村民の皆様に安心・安全をお届けするため、毎年陳情・要望のあった箇所を地元議員だ

けでなく、議会議員全員で確認し共有しております。身近なことを区内で共有していただ

き、村・議会へ陳情・要望していただければ幸いです。 
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特集２【一部事務組合視察研修】全議員 
４月８日午後から一部事務組合である南和広域医療企業団（南奈良総合医療センター）

及びさくら広域環境衛生組合（さくら美化センター）を視察しました。 

一部事務組合とは、本来地方自治体（県市町村）単独で行う業務を、複数の地方自治体

が組合を組織し、合同で決められた業務を行う組織の事です。 

村民の皆様が直接的に関わりのある組合組織としては、今回視察を行った医療（病院）、

衛生（ごみ処理）の他、消防、医療・福祉（後期高齢者医療、介護認定）などがあり、近

隣町村と連携して広域的にきめ細かいサービス提供し、事業経費も分担することで軽減で

きる組織です。 

これらの一部事務組合組織には組合議会が設置されており、本村を代表して組合議員を

選出しております。組合議員からは議会に都度報告がされておりますが、実際施設に訪れ、

業務に間近に触れる機会が少ない為、今回の視察を計画しました。 

◎ 南和広域医療企業団（南奈良総合医療センター） 

企業理念『南和の医療は南和で守る』を掲げ、平成２８年

４月に発足した南和広域医療企業団は県１市３町８村で構

成する医療機関を運営する一部事務組合です。南奈良総合医

療センターを核に、五條病院、吉野病院の３病院で救急医療、

地域医療を、南奈良看護専門学校は看護師の養成を、訪問看

護ステーションは在宅ケア等を担っています。 

研修には企業長をはじめ、病院長、事務局長に参加いただ

き、病院の特色、経営状態、今年度から実施するオンライン診療、シンプル脳ドック等新

しい事業について説明をいただきました。 

病院施設内の見学では、ドクターヘリ、救急初療室を見せていただき、緊急・救急現場

で医療従事する職員の姿に拝見しました。 

別棟ある南奈良看護専門学校では３年間の履修で看護師資格習得のため勉強・実習を行

っていました。学校は少数精鋭で、全校で９３名が在学、今年度の入学生は２７名とお聞

きしました。卒業後は医療各分野で活躍されることをお祈りいたします。 

◎ さくら広域環境衛生組合（さくら美化センター） 

近隣２町４村で構成するさくら広域環境衛生組合の施設

で、令和５年１０月から試験稼働を経て本格稼働したさくら

美化センターを見学しました。場所は大淀町の西部にあり、

２町２村で構成の南和広域衛生組合の施設の老朽化等により

この地に新設されました。 

研修はさくら美化センター長から熱回収施設（燃えるゴミ

の焼却施設）、リサイクル施設（資源ごみ、不燃ゴミ等処理施

設）による事業概要を、施設紹介ビデオを交えて説明を頂きました。ビデオはアニメーシ

ョン等によりとても分かりやすく構成されていました。今回の見学で特に感じたことは、

各家庭での分別を徹底することで、施設内業務が軽減でき、リサイクル資源が増え、分担

金の軽減になる事でした。皆様方家庭での５種１０分別の更なるご協力をお願いします。 
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特集３【議会議員視察研修】 
銭谷議長、水口副議長、銭谷欣議員、堀井議員、玉井議員 

地域の特色を活かした廃校舎の活用、並びに交流人口の増加、雇用促進を図っている先

進地として、淡路市の「のじまスコーラ」を視察研修地に選定し５月１２,１３日に視察

研修を行いました。 

1995 年に阪神・淡路地方を襲った大地震は本村でも大きな揺れを観測し、2011 年の東

日本大震災と共に大きな衝撃を受けました。又この 2011 年夏に紀伊半島を襲った紀伊半

島大水害では本村は死者１名、全壊家屋13世帯を含む家屋被害65世帯、道路・インフラ

被害による集落孤立等大きな被害をもたらしました。 

その後、実体験を加味し、防災計画の見直し、備蓄倉庫の配置、ハザードマップの作成・

全戸配布、防災訓練実施等を行ってきましたが、昨年の能登半島地震、南海トラフ地震臨

時情報の発表等で緊張が更に高まっております。今年は阪神・淡路大震災発生から30年、

大規模地震による震災に対する備えや教訓、防災意識の高揚のため、「北淡震災記念公園 

野島断層保存館」、「阪神・淡路大震災記念 人と防災未来センター」を視察研修地に選定

しました。 

◎ のじまスコーラ（旧淡路市立野島小学校） 

視察研修の最初に訪れたのは「のじまスコーラ」で、平成２

２年に閉校した淡路市立野島小学校をパソナグループがリノ

ベーションし、平成２４年８月に開業した副業商業施設で、

「スコーラ」はイタリア語で学校を意味するそうです。 

施設の入り口ではＡＩ技術による対話のできる設備での出

迎えがありました。１階は地元野菜、土産物物販、焼きたてパン等のマルシェ、カフェ（犬

と食事できるテラスも）、２階はピアノ生演奏のあるレストラン、３階はＢＢＱテラス、

社員の研修室等で構成されており、野外にはアルパカやヤギ

のいる動物園があり、一日楽しめる施設と感じました。 

のじまスコーラを管理運営している㈱パソナインキュベー

ション旅行事業部北川雅洋氏か

ら施設案内、事業の詳細について

説明を受けました。まず、パソナ

本体は人材派遣会社で、そのグル

ープには多種多様な関連会社で構成されており、施設改修等

普通は外部発注する業務はすべてグループ内で完結している

事、パソナ本社機能の一部を淡路島に移すことで、約８００人

の社員が島内に居住している事、アスリート社員、シングル

マザーやシルバー人材を雇用し人材育成に力を入れている事、

社員はノートパソコン、携帯電話で決まった執務室はない事、

島内の移動はカーシェアリング（社内共有）している事、社員

食堂はなく一般客と同じカフェ・レストランを利用している

事等新しい取組みについてお話を伺い、本村の廃校舎活用に

役立つ研修でありました。 

 

-
 
3
 
-



◎ 北淡震災記念公園 野島断層保存館 

のじまスコーラから南西に約２Kmにある「北淡震災記念公園 野島断層保存館」を視察

しました。 

施設の管理運営をしている㈱ほくだん米山正幸代表取

締役から説明を受けました。淡路市（旧北淡町）の３０年

前の震災発生時の様子、特に人命救助については未明で

倒壊家屋が多い中、当時の現役消防団員約５００名に加

えて消防団ＯＢ約５００名が結集して救助活動を行い、

各戸の就寝場所を概ね把握していたことから救助活動が

円滑に行えたとのこと

でした。また、家族をす

べて失った子どもの火葬場でのお話など被災現場で起

こった尋常ではない様子を語っていただきました。 

説明を受けた後、施設内を見学しました。断層跡を保

存している館内では上下動による断層、横揺れによる道

路、側溝のずれが保存されており、ＶＲ技術による地震

体験の装置が設置されていました。 

◎ 阪神・淡路大震災記念 人と防災未来センター 

神戸市中央区にある「阪神・淡路大震災記念 人と防災

未来センター」を視察しました。 

震災の経験を語り継ぎ、教訓を未来に活かし、防災意

識高揚等のため平成１４年に設置された施設です。 

西館４階から階下に移動する道順で、４階は【震災追

体験フロア】で１．１７シアターでは「５：４６の衝撃」

と題した地震発生時わずか１０数秒の大きな揺れで神

戸近辺数か所の街が倒壊していく様子が約７分間にわ

たり再現映像として映し出され、大きな衝撃を受けました。 

３階は【震災の記録フロア】で震災の体験談や資料、地震直後から復興過程の生活やま

ちの姿が展示閲覧できるようになっていました。 

２階は【防災・減災体験フロア】で災害情報ステーションは世界で今起こっている自然

災害を、防災・減災ワークショップでは実験等を通して防災・減災に関する実践的な知識

を学習できるところです。このフロアには減災グッズの備えとして、様々な非常持ち出し

品の展示がしてありました。 

最後は東館に移動しこころのシアターで「にげよう

-大切な命を守るために-」の上映があり、災害に遭遇

した際に自らの命を守りどう行動すべきかを問いか

ける作品でした。 

このセンターでは館内各所にスタッフが待機して

おり来館者へ説明等を、また外国人へは英語による説

明や翻訳機器などでの対応していました。 

２か所の震災に関する視察研修を通して、震災への備えや行動、防災・減災意識の高揚

が重要と感じました。 
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 ☆令和７年１月第１回議会臨時会  
令和７年１月議会臨時会を１月２０日に村長から議

会臨時会の招集通知を受け、１月２４日に開会しまし

た。 

提出された議案は全５件（条例改正３件、補正予算

１件、契約１件）で、署名議員を４番堀井議員、５番

水口議員、会期を１月２４日限りと定め、同日全議案

を可決して閉会しました。 

議決案件 （条例改正） 

◇天川村議会議員の議員報酬等に関する条例の一部を改正する条例 
人事院勧告により期末手当の支給率に関して改正を行うものでした。 

◇特別職の職員で常勤のものの給与及び旅費に関する条例の一部を改正する 

条例 
人事院勧告により期末手当の支給率に関して改正を行うものでした。 

◇一般職の職員の給与に関する条例の一部を改正する条例 
人事院勧告により給料表に関して改正を行うものでした。 

議決案件 （補正予算） 

◇令和６年度天川村一般会計補正予算（第５号） 

議決案件 （契約） 

◇洞川簡易水道施設改良工事にかかる請負契約の締結 
洞川簡易水道施設（ろ過装置）の改良に関し、横手産業株式会社と締結し

た仮契約を決議により本契約とするものでした。契約額１億９，１７３万円 

 ☆令和７年３月第１回議会定例会  

令和７年３月議会定例会を、２月２６日に村長から議会招集通知を受け、３月７日に

開会しました。 

村長から提出された議案は全１５件（条例制定１件、条例改正２件、補正予算３件、当

初予算７件、人事同意２件）で、署名

議員を６番玉井議員、７番山端議員、

会期を３月１４日までの８日間と定

め散会しました。 

１４日の再開日には、議員発議によ

る条例改正１件並びに村長から提出

された刑法等の改正による条例改正

４件を含め全２０件の議案を可決し

て閉会しました。 
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議決案件 （条例制定） 

◇督促手数料の廃止等に伴う関係条例の整理に関する条例の制定 

国が推進している税等の電子納付の事務の効率化のため、督促手数料の廃

止について関係する条例を一括に改正するものでした。 

 

議決案件 （条例改正） 

◇天川村国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

◇天川村非常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条例の 

一部を改正する条例 

◇天川村議会の個人情報の保護に関する条例の 

一部を改正する条例【議員発議】 

◇刑法等の一部を改正する法律の施行に伴う関係条例の 

整理に関する条例の制定【追加提案】 

◇天川村議会の個人情報の保護に関する条例の 

一部を改正する条例【追加提案】 

◇天川村個人情報保護法施行条例の一部を改正する条例    【追加提案】 

◇天川村河川管理条例の一部を改正する条例         【追加提案】 

 

議決案件 （補正予算） 

◇令和６年度天川村一般会計補正予算（第６号） 

◇令和６年度天川村国民健康保険事業勘定特別会計補正予算（第２号） 

◇令和６年度天川村国民健康保険直診勘定特別会計補正予算（第２号） 

 

議決案件 （当初予算） 

◇令和７年度天川村一般会計予算 

◇令和７年度天川村国民健康保険事業勘定特別会計予算 

◇令和７年度天川村国民健康保険直診勘定特別会計予算 

◇令和７年度天川村介護保険特別会予算 

◇令和７年度天川村後期高齢者医療特別会計予算 

◇令和７年度天川村下水道事業会計予算 

◇令和７年度天川村簡易水道事業会計予算 
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議決案件 （人事同意） 

◇天川村教育委員会教育長の任命につき同意を求めること 

天川村教育長に洞川 大西 孝則氏を任命することについて同意しました。 

◇天川村教育委員会の委員の任命につき同意を求めること 

天川村教育委員会の委員に沖金 今西 奈保美氏を任命することについて同

意しました。 

 

予算決算審査委員会 
 議事進行  

委 員 長 堀 井 義 信 

副委員長 銭 谷 欣 吾 
 

３月１０日に開催した予算決算審査

委員会では、令和６年度天川村一般会

計、特別会計、事業会計補正予算並びに

令和７年度天川村一般会計、特別会計、

事業会計当初予算について審査を行い

ました。 

 議決案件（補正予算）  
◇令和６年度天川村一般会計補正予算（第６号）【▼：増額 ▽：減額】 

赤字は議員からの質疑に対する回答 

１億４，５００万円を減額し、総額を２５億７，３５０万円とするもので、歳入では、

県支出金【奈良モデル補助金（南和広域美化センター解体）】、諸収入を増額し、国庫支出金、

繰入金、村債を減額、歳出では◎総務費▼会計年度任用職員の報酬、保険料▼庁舎電気

代▼公有財産の共済保険料等▽戸籍電算システムＳＥ作業委託料▽村議会議員選挙費◎

民生費▼広域保育入所委託料▼児童手当費◎衛生費▽小規模水道施設整備事業補助金

【和田並びに上庵住下篭山水道組合へ】▽さくら広域環境衛生組合負担金◎農林水産業費

▼地籍調査事業【令和７年度事業費を追加計上】◎商工費▽洞川温泉ビジターセンター外

構工事委託料▼洞川温泉ビジターセンター外構工事請負費▼洞川温泉源泉配湯施設整備

改修事業村負担額◎土木費▼村道改良に伴う用地購入費▽中谷地区定住促進住宅建設設

計監理委託料、工事請負費【令和７年度事業へ予算組換】◎消防費▽防災計画委託料【契約

差金減額】◎教育費▼会計年度任用職員報酬▼義務教育学校電気代、給食材料代◎公債費

▼利子償還金の計上でありました。 

◇令和６年度天川村国民健康保険事業勘定特別会計補正予算（第２号） 

５００万円を増額し、総額を２億６，１８５万９千円とするもので、歳入では、県支

出金を増額、歳出では、高額療養費を増額するものでした。 

◇令和６年度天川村国民健康保険直診勘定特別会計補正予算（第３号） 
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４３万円を増額し、総額を１億６１３万円とするもので、歳出では、会計年度任用職

員報酬とへき地派遣医師負担金を増額するものでした。 

 議決案件（当初予算）  
◇令和７年度天川村一般会計当初予算 赤字は議員からの質疑に対する回答 

前年比１４％増の２９億８，２３０万円の計上で、歳入は▼村税前年比１．５％増１

億６，７５０万２千円▼地方譲与税４．６％増７，９８６万円▼利子割、配当割及び株

式等譲渡所得割各交付金３９．３％増３５１万７千円【地方財政計画による交付見込み額

増】▼地方消費税交付金８．４％増３，３２３万６千円▼自動車取得税交付金８２．３％

増２４１万円▼法人事業税交付金２０．７％増３３７万４千円▼地方特例交付金前年同

額２万円▼地方交付税３．２％増１３億３，９６８万９千円▼分担金及び負担金６．４％

減２３１万６千円▼使用料及び手数料５．５％増２，６０４万５千円▼国庫支出金５１．

８％増４億１，５７９万６千円【地方創生推進交付金（みずはの湯改修）増】▽県支出金１

９％減９，７３１万７千円【前年度実績から有害獣捕獲・防護施設補助金減】▼財産収入４

６．２％増７４３万６千円▼寄附金比２倍１，２００万２千円【寄附金サイト等の周知方法

の改善による増】▼繰入金２５．３％増３億１，２２８万６千円▼繰越金前年同額５，０

００万円▽諸収入８．３％減２，８５９万４千円▼村債４６％増４億９０万円で、 

歳出は◎議会費３．６％増４，４３５万４千円 

◎総務費１０．５％増５億１，６１２万６千円▼電算システム関係経費▼役場駐車場

整備工事【観光客増加対応、天川駐在奥】▼旧学校施設整備工事▼携帯電話等エリア整備

事業負担金【和田地内にｄｏｃｏｍｏアンテナ設置】▼バス運行委託料▼アドバイザー事業

委託料▼地域公共交通確保維持事業補助金【奈良交通バスの利用収益増による減】▼移住・

就業・起業支援事業補助金▼ふるさと納税返礼費用▼イベント等助成金▼地域おこし協

力隊事業▼集落支援員事業▼地域おこし協力隊起業支援補助金▼行政無線設備保守管理

委託料▼山村開発センター文化事業▼戸籍電算システム標準化対応事業▼地域応援助成

金▼空き家等解体工事費【川合、沖金の２件を計画】▼空き家改修事業・空き家解体事業

補助金▼参議院議員選挙費▼令和７年国勢調査事業▼インターンシップ促進事業負担金

【交流・関係人口増を図るため大学等への活動に助成】等 

◎民生費０．９％減３億８６，０２３千円▼福祉タクシー運行委託料▼社会福祉大会

公演委託料▼南和広域医療企業団負担金▼社会福祉協議会補助金▼国保会計・直診会計・

介護保険会計及び後期高齢者医療会計繰出金▼１００歳及び米寿祝金事業▼老人保護措

置費▼障害者保護措置費▼福祉医療助成費▼天川保育園及び放課後児童クラブ事業等運

営費用▼広域保育入所委託料▼各乳幼児養育手当▼子ども子育て支援対策事業費【支給

額、入学・進級：幼稚園５万円、１年生５万円、７年生１０万円、卒業：９年生１０万円】▼高

校生応援手当等【支給額：月額５千円、対象者：高校生等の保護者、要申請】 

◎衛生費９．３％増の１億７，６４２万円▼各種健康診査委託料▼予防接種手数料▼

出産・子育て応援交付金▼国保基金促進事業▼保健センター管理費▼歯科診療所管理費

▼小規模水道施設整備事業補助金【和田並びに上庵住下篭山水道組合へ２か年事業、２年目】

▼合併処理浄化槽設置整備補助金▼簡易水道事業会計繰出金▼火葬場管理委託料▼さく

ら広域環境衛生組合負担金▼ごみ処理関係費用等 

◎労働費▼通常経費３万１千円 
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◎農林水産業費５．７％減１億６，９５２万７千円▼洞川夏いちご栽培事業費▼地域

林政アドバイザー業務委託費▼林業活性化支援員委託料▼林道維持補修工事費▼林道殿

野坪内線改良工事費▼有害鳥獣対策事業費▼間伐促進総合対策事業村補助金▼県産材生

産促進事業費【出荷に対する補助金】▼美しい森林づくり基盤整備交付金▼バイオマス生

産供給施設整備工事【屋根塗装工事】▼景観形成伐採事業補助金【斎庭に対する補助金】▼

バイオマス生産供給事業補助金▼森林作業道開設・改良事業補助金▼市町村治山工事費

▼トラフグ試験養殖事業費 

◎商工費７２％増の４億１，１１４万円▼村商工会運営補助金▼特産品直売所運営補

助金▼各種観光施設管理経費▼警備業務委託費▼景観形成植樹事業委託料▼登山道・遊

歩道整備工事費▼観光看板設置工事費▼天の川温泉空調機器設置工事費▼各温浴施設管

理経費▼観光施設指定管理料▼みずはの湯改修工事費【薪ボイラー設置等大規模改修を行

う】▼洞川温泉ビジターセンター整備工事費【駐車場舗装等外構工事】 

◎土木費１５．３％増の４億７，８７７万２千円▼道路台帳作成委託料▼水谷土砂捨

場整備事業費負担金▼村道維持管理委託料▼村道維持補修工事費▼村道広瀬塩谷線災害

防除工事費▼村道沢谷坪内線他側溝及び道路改良工事費▼橋梁維持修繕費▼橋梁調査設

計委託料▼橋梁長寿命化対策工事費▼水路改修工事【洞川、中越地内を計画】▼下水道事

業会計繰出金▼合併処理浄化槽事業繰出金▼川合・中谷定住促進住宅整備事業費 

◎消防費２．７％増の１億２，３３８万８千円▼奈良県広域消防組合負担金▼消防団

員報酬▼県防災行政通信ネットワーク運営協議会負担金 

◎教育費２６．６％増の２億４，７４７万１千円▼特別支援等臨時講師報酬▼外国青

年招致事業委託料▼義務教育学校維持補修費▼電算システム環境整備委託料▼ランチル

ーム・調理室・特別教室空調設備設置設計監理業務委託料及び工事費【空調設備工事概要】

▼学習用電算システム等購入費▼校用備品購入費▼デジタル教科書・ＡＩドリル購入事

業▼前期課程及び後期課程修学旅行補助金▼幼稚園講師の報酬▼洞川公民館及びふるさ

とセンターつどいの管理費▼地域クラブ活動事業【土、日曜日の地域クラブ活動】 

◎災害復旧費３万円◎公債費４．６％増の４億２３万３千円◎諸支出金８０％増１，

８７８万５千円▼山癒の里基金積立金◎予備費１，０００万円の計上でした。 

一般会計当初予算に対する質疑・応答は、約４０項目、その他にも企画観光課から定住促進、

空家対策、観光各種事業について、産業建設課からは有害獣対策施設（ニホンザル囲い罠）、今

年度の地籍調査事業の概要について、健康福祉課からは高校生応援手当、南和広域医療企業団、

脳ドックについて、教育委員会事務局からは学校部活動の地域移行事業について詳細な説明が

あり、それぞれ協議を行いました。 

◇令和７年度天川村国民健康保険事業勘定特別会計予算 

前年比０．８％増の２億５，８８０万円の増額予算でした。 

◇令和7年度天川村国民健康保険直診勘定特別会計予算 

前年比４．６％増の１億１５０万円の増額予算でした。 

◇令和７年度天川村介護保険特別会計予算 

前年比０．７％減の４億８９０万円の減額予算でした。 

◇令和７年度天川村後期高齢者医療特別会計予算 

前年比１２．８％増の４，０５０万円の増額予算でした。 

◇令和７年度天川村下水道事業会計予算 
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昨年度より公営企業会計に移行した予算で、収益的収入を１億４４４万４千円、収益

的支出を１億２，３４５万６千円、資本的収入を３，１９７万１千円、資本的支出を３，

１９７万１千円とするものでした。 

◇令和７年度天川村簡易水道事業会計予算 

昨年度より公営企業会計に移行した予算で、収益的収入を５，４８４万１千円、収益

的支出を７，１１１万５千円、資本的収入を７，４３０万８千円、資本的支出を８，０

０２万４千円とするものでした。 

予算決算審査委員会では議員の質問にも的確に説明がされ、補正予算３件、当初予算７件

は、事業を行う上で必要な予算であると判断したので全案件を承認することとし、原案の

とおり可決すべきと判断しました。 

また、審査の過程で出された意見、要望等を十分尊重し、計画的、かつ効率的

に予算執行を行い、事業効果が得られるようにお願いし、予算決算審査委員会を終

了しました。 

 

総務・経済厚生建設合同委員会 

 議事進行  

総務委員会 

委員長  玉 井 賢 司 
経済厚生建設委員会 

委員長  今 西   勉 

３月１１日に開催した総務・経済厚生

合同委員会では、定例会開会日に付託

された議決案件３件について詳細

に審査しました。 

案件の【○○委員会】は付託先委員会名

です。 

 議決案件 （条例制定）  

◇督促手数料の廃止等に伴う関係条例の整理に関する条例の制定【総務委員会】 

国が推進している税等の電子納付の事務の効率化のため、督促手数料の廃止に

ついて関係する条例を一括に改正するものでした。 

 議決案件 （条例改正）  

◇天川村国民健康保険税条例の一部を改正する条例 

国民健康保険税の算定に用いる後期高齢者医療支援金課税額の限度額を２２万

円から２４万円に引き上げるものでした。 

◇天川村非常勤消防団員に係る退職報償金の支給に関する条例の 

一部を改正する条例 

消防団員の退職報奨金について上位法令の改正に伴い新たに３５年以上の区分

を設けるものでした。 

-
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総務・経済厚生建設合同委員会では審査の結果、付託された議決案件３件について、問題

無く、原案通り可決すべきと判断し、総務・経済厚生建設合同委員会を閉会しました。 

 

議会改革特別委員会 

 議事進行  

委 員 長 銭 谷 春 樹 

副委員長 堀 井 義 信 
 

３月１１日に議会改革特別委員会を開催しました。 

議会基本条例の制定に向けて近隣町村の制定状況を協議しました。また議員のなり手不

足解消に向けても全国町村議会議長会の資料等を交え協議を行い、近隣町村、奈良県下の

町村議会の足並みを統一できるよう、郡・県町村議会議長会でも協議し、全国町村議会議長

会に要請していくこととし閉会しました。 

 

村内陳情・要望箇所視察 

３月１３日に各区から陳情・要望のあった箇所について、行政部局、県と共に視察しまし

た。詳細は1ページの特集１をご覧ください。 

 

 ☆令和７年３月第２回議会臨時会  
令和７年３月議会臨時会を３月１９日に村長か

ら議会臨時会の招集通知を受け、３月２５日に開

会しました。 

提出された議案は全２件（契約２件）で、署名

議員を１番今西議員、３番銭谷欣議員、会期を３

月２５日限りと定め、同日全議案を可決して閉会

しました。 

議決案件 （契約） 

◇洞川簡易水道施設改良工事にかかる請負契約の変更 
令和７年１月第１回議会臨時会で決議した同契約の履行期間を翌年度まで

繰越すことについて決議しました。 

◇洞川温泉ビジターセンター外構等整備工事にかかる請負契約の変更 
令和６年８月第２回議会臨時会で決議した同契約の契約額の増額と履行期

間を翌年度まで繰越すことについて決議しました。変更後の契約額１億８０

万１，０００円（３，４００万１，０００円増額） 
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 議員活動  

議員研修・村外行事 
◇令和６年度森林基幹林道 

整備促進協議会総会 銭谷議長、今西議員 

 
◇令和６年度主要地方道高野天川線 

整備促進協議会総会     銭谷議長 

 
１月３０日 山村開発センターにて令和６年

度の森林基幹林道整備促進協議会総会並びに主

要地方道高野天川線整備促進協議会総会が関係

する近隣町村長、議会議長等が出席の下開催さ

れ参加しました。各総会では事業・決算報告、

事業案、予算案等が協議されました 

◇高野天川線現地視察 銭谷議長、水口副議長 

 
２月５日 清水副知事に県道高野天川線の要

望書を手渡し、県会議員、県職員等を交えて、天

川村役場から野迫川村役場までの県道高野天川

線の現地視察を行いました。 

 

◇奈良県町村議会議長会役員会  銭谷議長 

２月１８日 市町村会館にて３月に行われる

奈良県町村議会議長会定期総会に向けて協議が

行われ参加しました。 

 

 

 

 

 

 

◇令和６年度奈良県町村議会議長会 

定期総会           銭谷議長 

 
３月１２日 奈良県市町村会館にて令和６年

度奈良県町村議会議長会定期総会が開催され出

席しました。総会では全国町村議長会表彰等並び

に会務・決算報告、予算について協議しました。 

◇議会議員研修【講演会】 
銭谷議長、水口副議長、銭谷欣議員、 

堀井議員、山端議員 

 
３月２６日 三重県四日市市にて三重県議会

が主催する「第９回全国自治体議会改革推進シン

ポジウム」に参加し、大山礼子駒澤大学名誉教授

の基調講演「多様な意見を反映する議会へ」の他

５名のパネリストの取組みを拝聴しました。 
 

◇議会議員研修【一部事務組合】  全議員 

４月８日 一部事務組合（単独では行政サービ

スの提供が難しい為、関係町村合同で行政サービ

スの提供する組合）の視察研修を行いました。 

詳細は２ページの特集２をご覧ください。 

◇人権を確かめあう日吉野郡記念集会 
                銭谷議長 

 
４月１１日 下市町観光文化センターにて人

権を確かめあう日吉野郡記念集会に、来賓として

招待され、吉野郡町村議会議長会代表として祝辞

を述べました。 
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◇全国簡易水道協会近畿ブロック大会 

意見交換会     銭谷議長、水口副議長 

５月１日 全国簡易水道協会近畿ブロック大

会が天川村で開催され、大会終了後の意見交換会

に参加しました。 

◇議会議員研修【視察研修】 
銭谷議長、水口副議長、銭谷欣議員、 

堀井議員、玉井議員 

５月１２日、１３日 廃校舎の利用及び巨大地

震への備えとして、兵庫県淡路市・神戸市へ議会

議員研修を行いました。 

詳細は３，４ページの特集３をご覧ください。 

◇吉野郡町村議会議長会総会   銭谷議長 

５月２０日 吉野町中央公民館にて吉野郡町

村議会議長会総会が開催されました。総会では会

務・決算報告、役員選出、事業計画案、予算案に

ついて協議しました。 

 

議員活動  

行政委員会・村内行事 
◇国民健康保険運営協議会 

 今西議員、銭谷欣議員 

２月１２日 山村開発センター会議室にて国

民健康保険運営協議会が開催され参加しました。

会議では令和７年度事業等について協議しまし 

た。 

◇介護保険運営協議会 
 今西議員、銭谷欣議員、山端議員 

２月１４日 山村開発センター会議室にて介

護保険運営協議会が開催され参加しました。会議

では令和７年度事業等について協議しました。 

◇天川村人権教育推進協議会講演会 
 銭谷議長、水口副議長、 

 今西議員、堀井議員、玉井議員 

 

 
３月５日 山村開発センター大ホールにて天

川村人権教育推進協議会講演会が開催され参加

し、議長が祝辞を述べました。 

 

◇小中学校卒業式         全議員 

 
３月１４日 天川小中学校卒業式が挙行され

列席しました。今年度の卒業生は９名でした。 

天川村を離れ寂しくなりますが、勉学、スポー

ツ等充実した高校生活を送ることを祈念いたし

ます。 

◇天川村連合区長会       銭谷議長 
３月１８日 山村開発センター大ホールにて

連合区長会が開催されました。 

３月議会提案のあった議案（条例等、補正予算、

当初予算）を全件可決したこと、各区からの新規

陳情箇所への視察を行ったことを報告しました。 

◇天川幼稚園卒園式 
  銭谷議長、水口副議長、銭谷欣議員、 

  堀井議員、玉井議員、山端議員 

 
３月１９日 天川幼稚園の卒園式が挙行され

ました。今年度の卒園生は６名で４月からの新し

い学校生活を楽しんでください。 

◇天川保育園卒園式       今西議員 

３月２４日 天川保育園の卒園式が挙行され、

今西議員が天川村子ども子育て推進会議副会長

として列席しました。 

◇天川村交通対策協議会 
 銭谷議長、水口副議長、玉井議員 

 
３月２５日 山村開発センター大ホールにて

交通安全対策協議会が開催されました。会議では

春の交通安全運動の行事の協議、吉野警察署から

交通事故情勢についての講話を拝聴しました。 
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◇天川村子ども子育て推進会議 
 今西議員、玉井議員 

 
３月２８日 ほほえみポート天川会議室にて

天川村子ども子育て推進会議が開催されました。

会議ではアンケート結果等を踏まえて、第３期子

ども子育て支援事業計画を策定しました。 

◇社会福祉協議会評議員会        山端議員 

 
３月２８日 ほほえみポート天川会議室にて

社会福祉協議会評議員会が開催され、令和７年度

事業計画案等について協議しました。 

◇春の交通安全運動街頭指導    全議員 

 
４月７日と１０日の両日、午前７時から川合交

差点で春の交通安全運動の行事として街頭指導

を行いドライバーに安全運転を呼びかけました。 

◇天川小中学校入学式       全議員 

 
４月８日 天川小中学校入学式が挙行され列

席しました。入学者はこの３月に天川幼稚園を卒

園した６名ですが、２週間で顔つきが変わったよ

うな気がします。 

 

◇幼稚園入園式          全議員 

 
４月１０日 天川幼稚園入園式が挙行され参

加しました。入園者は２名と寂しいですが、みん

なで仲良く学び、遊び元気に過ごしてください。 

◇天川村防災会議        銭谷議長 

 
３月２７日、４月２４日の２回にわたり天川村

防災会議が行政他関係団体の委員の参加により

開催されました。現計画は紀伊半島大水害の後、

実態に即して全面的に見直した計画でしたが、今

回は新たに地震対応も加えた計画とするため協

議を重ねました。 

◇月例出納監査        水口副議長 

 
１月２２日、２月２５日、３月２４日、４月２

４日の各日、山村開発センター会議室にて月例監

査が行われました。各支出が適切であるか、添付

書類の根拠は正確かといった点に着眼を置き監

査が行われました。新しい議会の体制により議会

選出の監査委員に水口副議長が着任しています。 

◇自立支援協議会        銭谷欣議員 

４月２８日 自立支援協議会が開催され、令和

６年度活動報告等、令和７年度運営スケジュール

等について協議しました。 
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 議員活動  

一部事務組合 

◇さくら広域環境衛生組合議会定例会 
 今西議員、山端議員 

２月１８日 さくら広域環境衛生組合議会定

例会がさくら美化センターに招集されました。 

◇南和広域衛生組合議会定例会  銭谷欣議員 

２月２６日 南和広域衛生組合議会定例会が

大淀町役場４階に招集されました。 

◇南和広域医療企業団議会定例会  銭谷議長 

２月２７日  南和広域医療企業団議会が南

奈良総合医療センターに招集されました。 

◇南和広域衛生組合事務所閉所式 銭谷欣議員 

２月１３日 南和広域美化センター解体に伴い、

同センター内あった事務所の閉所式に参加しまし

た。事務所は大淀町役場内に移設されます。 
 

天川村議会 
 

◇令和７年１月第１回議会臨時会 
１月２４日 第１回議会臨時会 本会議            １０：００～ 

◇令和７年１月第１回議会臨時会 
３月 ７日 第１回議会定例会 本会議開会          １０：００～ 

３月１０日          予算決算審査委員会      １０：００～ 

３月１１日          総務・経済厚生建設合同委員会・議会改革特別委員会 

１０：００～ 

３月１３日          村内陳情・要望箇所視察    １０：００～ 

３月１４日          本会議再開          １３：００～ 

◇令和７年３月第２回議会臨時会 
３月２５日 第２回議会臨時会 本会議            １３：００～ 

 

 

 

◎あいさつ状について 
公職選挙法において年賀状、暑中見舞等のあいさつ状は禁止されております。 

処罰の対象となりますので議員からのあいさつ状は控えさせていただいておりますことご了承くだ

さい。 

◎議会定例会について 
議会定例会は、年４回開催し、次回は６月上旬に開催する予定です。 

本会議、常任委員会（総務・経済厚生建設・予算決算審査委員会）を傍聴することができます。 

傍聴の事前申込みは不要で、日程は自治体放送、無線放送でお知らせいたします。 

◎議会だよりの発刊について 
今回の議会だよりの発刊が遅れ申し訳ございませんでした。次回第１１号は７月末日の発刊を予定し

ております。 

議会だよりに対するご意見・ご感想・ご要望がございましたら、議会事務局までご連絡いただければ

幸いです。 

 

発行：天川村議会 編集：天川村議会事務局 
〒638-0392 吉野郡天川村大字沢谷60番地 

電話：0747-63-0321 FAX：074７-63-0329 

メール：gikai@vill.tenkawa.lg.jp 
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